

DOGAĐAJI

Uz Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama

Svaku drugu ženu ubio je muž ili ljubavnik!

»Otkad sam ministrica, dobila sam podeblji skup pisama u kojima žene progovaraju o nasilju i maltretiranju kojem su izložene. Stoga ćemo se i dalje zauzimati da se ne događa da je žena na ulici sigurnija nego među svoja četiri zida«, rekla je potpredsjednica Vlade Jadranka Kosor dodavši da je temeljno ljudsko pravo svake žene da živi visoko uzdignute glave

ZAGREB – Na Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama, Autonomna ženska kuća Zagreb i Vladin ured za ravnopravnost spolova u četvrtak su predstavili publikaciju »Put iz nasilja« te novi TV-spot protiv nasilja nad ženama.

Priručnik je u prvome redu namijenjen onima koji žele ili namjeravaju otvarati skloništa za žene. Za time, uostalom, postoji više nego velika potreba, s obzirom da u zagrebačkom skloništu, primjerice, postoji 29 kreveta za žene i djecu žrtve, iako bi ih, prema europskim uputama, trebalo biti barem 10 puta više.

Neva Tolle, koordinatorka Autonomne ženske kuće Zagreb, prigodom predstavljanja publikacije i obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama, kazala je da je nasilje nad ženama i djecom najčešći oblik kršenja ljudskih prava.

»Svaka treća žena u Hrvatskoj barem je jednom u svome životu imala spolni odnos protiv svoje volje, a od ukupnoga broja ubijenih žena čak svaku drugu ubije vlastiti partner«.

U Europi trenutno postoji oko 1500 skloništa za žene i djecu žrtve nasilja, a Hrvatska je ove godine proglasila te prvi put obilježila i nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama – 22. rujna. Naime, toga je dana 1999. godine nasilnik u zagrebačkom Općinskom sudu ubio tri žene, među kojima i svoju suprugu.

»Činjenica da je u potpo-

ri ovoga projekta nevladine udruge i Vladin ured za ravnopravnost spolova, govori o namjeri ove vlade da suzbija nasilja nad ženama. Kada govori o ravnopravnosti spolova, tada predsjednik Vlade Ivo Sanader doista nema »figu u džepu«, kazala je tom prigodom Jadranka Kosor, potpredsjednica vlade i ministrica obitelji, braniteljica i međugeneracijske solidarnosti.

»Otkad sam na položaju ministrice, dobila sam po-



JADRANKA KOSOR: »Ne pristajem da se u reklamama žene prikazuju kao bedaste, manje vrijedne i 'potrošače'«

deblji skup pisama u kojima žene progovaraju o nasilju i načinima maltretiranja kojima su izložene. Zbog toga ćemo se i dalje zauzimati da se ne događa da je žena na ulici sigurnija nego među svoja četiri zida«, rekla je Kosor.

Ministrica je dodala da je temeljno ljudsko pravo svake žene da živi visoko uzdignute glave, da se nasilnici kazne, a da se zakonima za nasilje zapriječi takva kazna da nasilnici, prije nego počine nasilje,

moraju dobro razmisliti. Kosor je rekla i kako ne pristaje da se u reklamama žene prikazuju kao bedaste, manje vrijedne i »potrošače«.

Helena Štimac-Radin, predstojnica Vladina Ureda za ravnopravnost spolova govorila je zatim o potrebi edukacije na lokalnim razinama te pritom navela da suzbijanje nasilja neće biti moguće sve dok se ne osnaži uloga žene u cijelom društvu.

Branka Valentić



PROSVJED ŽENA U SEVILLI: Španjolke su izradile lutke od papira i na njih napisale imena i dob te datum smrti ubijenih žena

REUTERS



Prvi rezultati akcije »Stop nasilju iza zatvorenih vrata«

U četvrtak su prezentirani prvi preliminarni rezultati akcije »Stop nasilju iza zatvorenih vrata« koja, u organizaciji Koordinacije za ravnopravnost spolova, traje od siječnja ove godine i zajednički je projekt PU zagrebačke, Gradskog ureda za obrazovanja i sporta. Akcija upozorava na problem nasilja u obitelji kao problema cijelog društva, a krajnji joj je cilj senzibilizacija i osvješćivanje zajednice te poticanje na aktivniji pristup rješavanju toga problema.

U sklopu projekta organizirani su »Okrugli stolovi« u 111 osnovnih i srednjih škola u kojima se raspravljalo o nasilju u obi-

telji te su oformljene i dječje radionice na tu temu. Rezultati su zasad uspješni i pozitivni, a akcija se pokazala kao potrebna.

U međuvremenu, statistike su poražavajuće, čak i u odnosu na lani. Najčešće žrtve obiteljskog zlostavljanja jesu odrasle žene. Od ukupnog broja žrtava, žena je 48,3 posto. Najčešći su počinitelji očevi obitelji i to u svakom obliku zlostavljanja. Broj je muških žrtava 9,3 posto.

U četvrtak je počela i akcija »Sesnaest dana aktivizma protiv nasilja nad ženama«, koja će simbolično trajati do 10. prosinca, Dana ljudskih prava. S. S.

Hrvatske jaslice u Rimu

RIM – U Rimu je u četvrtak otvorena tradicionalna izložba »Stotinu jaslaca«, od kojih je pet iz Hrvatske. Izložene su jaslice gotovo iz cijeloga svijeta; iznimka su neke zemlje iz Trećega svijeta zbog uvođenja restrikcija u davanju viza iz sigurnosnih razloga. Izložba se održava pod pokroviteljstvom talijanskih državnih, pokrajinskih i općinskih vlasti te raznih ustanova Svete Stolice.

Etnografski muzej iz Zagreba, u suradnji s Velesposlanstvom Republike Hrvatske pri Svetoj Stolici i sa Zagrebačkom podružnicom Hrvatskih šuma, izložio je troje

jaslice. »Šumske jaslice« s Medvednice, prema zamisli inž. Herberta Krauthakera, izradio je Željko Belić; jaslice od školjaka, korolja i suhih cvjetova te od školjki, stakla i mahovine izradila je Iva Bačak, a one od drveta izradio je i postavio Mario Braškić iz Splita.

Predstavljene su i jaslice koje su prema zamisli akademske umjetnice Tine Viočić izradila djeca iz Doma za nezbrinutu djecu »Maslina« u Dubrovniku. Na otvaranju izložbe nastupili su zbor i orkestar Hrvatskoga kulturnog društva »Podgorac« iz Gracana. (Hina)

Davorin Spevec član Odbora direktora UFI-ja

ZAGREB – Na 71. godišnjem kongresu Međunarodne unije sajmovi (UFI), koji se od 14. do 27. studenog održava u Bangkoku, direktor Zagrebačkog veleposlanstva Davorin Spevec izabran je za

člana Odbora direktora UFI-ja. Odbor direktora čine direktori sajamskih kuća iz cijeloga svijeta, a zadužen je za provođenje odluka Glavne skupštine i razvojnu politiku UFI-ja. (Hina)

Podrhtavanje na Jadranu

Snažni potresi kod otoka Jabuke i na sjeveru Italije

ZAGREB – Hrvatska Seizmološka služba zabilježila je u četvrtak ujutro u 7.21 sati, vrio snažan potres s epicentrom kod otoka Jabuke. Magnituda potresa iznosila je pet stupnjeva prema Richteru, dok je intenzitet u epicentru bio osam stupnjeva Mercallijeve ljestvice.

Potres se osjetio u većem dijelu Hrvatske, a najjače na području južne Dalmacije. Nakon njega, zabilježen je niz slabijih potresa iz istoga epicentralnog područja, izvijestila je Seizmološka služba.

Nekoliko sati ranije, oko ponoći, snažan je potres slične magnitude, 5,2 stupnja po Richterovoj ljestvici, pogodio i sjever Italije, no zasad još nema izvješća o mogućim žrtvama i materijalnoj šteti.

Epicentar potresa bio je u okolici gradova Treiso Bresciano, Tuscolano Maderno i



SJEVER ITALIJE: Tresla se brda, oštetila se zvonic crkve

REUTERS

Gardone Riviere u pokrajini Brescia, a osjetio se na potresu od Genove do Venecije.

Jedan od najvećih potresa koji su pogodili Italiju zbio se prije 24 godine, gotovo na isti

dan – 23. studenoga 1980., a u njemu je poginulo više od 3000 ljudi. (Hina)

Bacio se s bolničkog balkona

PULA – U Puli su tijekom posljednjih nekoliko dana zabilježena dva smrtna slučaja. S prvoga kata bolnice u ponedjeljak ujutro bacio se F. L. (58) iz Poreča. U srijedu navečer u Jeretovoj ulici na stubištu zgrade pao je G.M. (67) i teško se ozlijedio. Zbog ozljeda glave i mozga G.M. (67) preminuo je iste večeri. S.B.

Teško ozlijeđen pri padu s ljestava

BEDEKOVČINA – Ivan K. (56) teško se ozlijedio pri padu s ljestava dok se penjao na krov svoje obiteljske kuće u Poznanovcu. Ljestve su se rasklopile pa je Ivan pao na asfaltiranu površinu pokraj kuće i glavom udario po betonskom rubniku. Kolima hitne prvo je prebačen u zabočku Opću bolnicu, a potom u bolnicu Sestara milosrdnica u Zagrebu, gdje je do daljnjega zadržan na liječenju. Z. G.

Liječnica ozlijeđena u naletu vlaka

SVETI KRIŽ ZAČRETJE – U utorak oko 13.55 sati u Donjoj Pačetini, vlak koji prometuje od Krapine prema Zaboku naleteo je na osobni automobil marke »renault« kojim je upravljala doktorica Ljubica Jurina (37). Vlak je na obilježenoj, ali nezaštićenom pruznom prijelazu udario u zadnji kraj automobila liječnice svetoškog Doma zdravlja, koja je prošla samo s lakšim ozljedama.



Aziji prijeti klimatska noćna mora

TOKIO – Prema posljednjim predviđanjima klimatologa, Aziji u idućih 50 godina prijete velike klimatske promjene. Najveći kontinent, na kojem živi više od polovice svjetskog stanovništva, u idućih pola stoljeća očekuju goleme suše, poplave, tajfuni, bolesti, porast razine oceana, nestašica pitke vode, manjak hrane...

»Slika koja očekuje Aziju neće biti nimalo lijepa«, tvrdi Steve Sawyer, jedan od vodećih stručnjaka Greenpeacea. Već je ova godina dala nagovijestiti da Aziji prijete klimatska »noćna mora«. Japan je pogodio rekordnih 10 tajfuna, dok su se Bangladeš, te dio Nepala i Indije borili s velikim poplavama. Samo je zadnjih desetak mjeseci oko

50 milijuna ljudi ostalo bez krova na glavom. Stanje je iz godine u godinu sve gore.

Stručnjaci smatraju da bi najveći problem Azije uskoro mogla postati pitka voda. I trenutni podaci nisu nimalo blistavi. Na području na kojem živi 60 posto svjetskog stanovništva, nalazi se tek 36 posto pitke vode svijeta. Najgore će biti u Indiji. (Hina)

EPH potvrdio da pregovara o prodaji 50 posto »Dnevnika«

ZAGREB – Izdavačka kuća Europapress holding potvrdila je u četvrtak da su u tijeku pregovori o prodaji 50 posto vlasništva lista Dnevnik izdavačkoj kući Masmedia, ali je opovrgnula medijska nagadnja da je posao već zaključen. Vlasnik Masmedia Stjepan Andrašić potvrdio je da je njegova tvrtka

zainteresirana za udio u Dnevniku, ali nije želio detaljnije govoriti o tom poslovnom potezu dok se on ne zavrsi. Jedan od direktora EPH, Stipe Orešković, opovrgnuo je napis na jednom internetskom portalu da je 50 posto Dnevnika već prodano, no tvrdi da bi posao mogao »relativno brzo biti gotov«.

»Ne odričemo se Dnevnika, nego projekt želimo proširiti i zato tražimo ozbiljnog partnera s kojim bismo investirali u daljnji razvoj i nove proizvode«, kaže Orešković. U EPH misle da je Masmedia takav partner. Orešković nije htio govoriti o iznosu za koji EPH planira prodati tu polovicu. (Hina)

Jakopec završio na psihijatriji

ZLATAR – Budući da se u na zlatarskom Općinskom sudu opet nije pojavio drugooptuženi, zagorski poduzetnik Mladen Jakopec (67), odgođeno je suđenje za šest milijuna kuna koje je bivši direktor Komunalca iz Konjščine (49) Stjepan Hajnić podigao za Jakopecovu Mesnu industriju u Kreditnoj banci Zagreb. Jakopec kredit nije vratio pa je teret otplate pao na poduzeće iz Konjščine.

Po riječima raspravnog suda u Zlataru Franca Harapina, neposredno prije rasvetnih hitnih se podneskom Jakopec branitelj Vladimir Vinja obratio Sudu.

Branitelj je dostavio i liječničku dokumentaciju, iz koje proizlazi da Jakopec do daljnjega nije sposoban pratiti raspravu jer mu se pogoršalo zdravstveno stanje. Jakopec je, proizlazi iz dokumen-

tacije, bio hospitaliziran na Psihijatrijskoj klinici KBC-a Zagreb jer »ima nesanicu zbog briga, depresivan je, ima strahove, noćne more...«. Sud je odlučio da će Jakopec pregledati sudski vještak za psihijatriju, a ako mu raspravna nesposobnost potraje dulje od šest mjeseci, postupak će se razdvojiti u odnosu na prvooptuženog Hajnića.

Zoran Gregurek

LOTO7-39

PRIVREMENO IZVJEŠĆE:
47. KOLA

Izvlačenje obavljeno
24. 11. 2004. u Zagrebu

DOBITNA KOMBINACIJA:
4 6 18 20 24 29 35

DOPUNSKI BROJ: 12

JOKER BROJ:
048569

BROJ I IZNOSI DOBITAKA:

Sa sedam pogodaka - 1
dobitak od 9 000 000,00 kn.
Sa 6+1 pogodak - 4 dobitaka
od 47 914,01 kn. Sa 6
pogodaka - 98 dobitaka po
5.867,02 kn. Sa 5 pogodaka -
4.627 dobitaka po 124,26 kn.
Sa 4 pogodaka - 72.979
dobitaka po 18,38 kn.